

## Геополитические интересы Китая в Латинской Америке

Научный руководитель – Смагина Яна Алексеевна

*Смагина Яна Алексеевна*

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия

*E-mail: smaginyana@bk.ru*

На современном этапе Китай играет значительную роль на мировой арене, без учета мнения КНР невозможно предпринимать какие-либо действия в регионах. Для рассмотрения методов, с помощью которых Китай воздействует на другие страны, наглядно использовать пример взаимодействия Китая и стран Латинской Америки.

Рост независимости государств Латинской Америки стал важной переменной в мире за последнее время. Страны Латинской Америки: Бразилия, Чили, Венесуэла, Боливия и другие - налаживают экономические отношения со другими странами, в том числе с Китаем.

Геополитика Китая в Латинской Америке - это активное экономическое проникновение, покупки активов сырьевых компаний, занимающихся добычей полезных ископаемых, в частности нефти и газа. Главной целью Пекина является выход к богатейшим стратегическим запасам нефти, золота, газа, алмазов и другим ресурсам.

Китай проводит активную внешнюю политику по развитию многостороннего сотрудничества через встречи глав государств группы БРИК, где обсуждаются проблемы выхода из экономического кризиса, реформирования финансовой системы и изменения климата.

За последние несколько лет Китай стал одним из самых важных торговых партнёров стран Латинской Америки. Китай для них - «торговый ангел», по словам Хавьера Сантисо, главного экономиста ОЭСР [2; С.37]. Однако в политической сфере латиноамериканские страны ориентируются на соседние государства и консолидируются с ними. Китай же нацелен на налаживание межправительственного диалога, с помощью которого их политические системы смогут перенять опыт друг друга на пути развития.

Китай контролирует источники информации в своей стране, в том числе и интернет. Кибербезопасность для Китая является основополагающей, а реализация политики страны и донесение всех важных аспектов жизни, пропаганды производятся через контроль над информацией. Сейчас китайский ССТV действует во многих странах Латинской Америки, где они продвигают свои идеи экономического, политического и социального устройства общества. Эта область развития отношений также является приоритетной для КНР.

Таким образом, мы можем проследить тенденцию к стремительному развитию торговых, экономических, политических и культурных отношений государств Латинской Америки и Китая. КНР предлагает огромный рынок странам Латинской Америки в целях развития собственной экономики и продвижения своей политики. Для латиноамериканских стран Китай представляется новым путем ведения бизнеса и торговли, в котором нет места североамериканским правилам и традициям. Этот вопрос является перспективным и требует дальнейшего глубокого изучения.

### Источники и литература

- 1) 1. Лобер В.Л. Новые приоритеты внешней политики стран Латинской Америки и Карибского бассейна // ЭНДИСИ: аналитический бюллетень: научные доклады Института стратегических исследований. 2004. №31.

- 2) 2. Сударев В.П. Латинская Америка в поисках новой модели отношений. М.: Наука, 2009.
- 3) 3. Чуфрин Г.И. Китай в XXI веке: глобализация интересов безопасности. М.: Наука, 2007.
- 4) 4. Document: China's Policy Paper on Latin America and the Caribbean. 2016/11/24